

撤销公安分局,市局直接指挥派出所

“四警合一”新型警务体制 年底前推广到十城市

□据 新华社电

撤并城区内的公安分局,形成市局直接指挥派出所的快速反应体系;交警、巡特警、治安警、刑警“四警合一”,一警多能,综合执法。

河南省30日在新乡市召开公安机关警务机制改革暨社会管理创新工作现场会,推广新乡市公安局的这一做法。

2010年2月,河南省公安厅选择郑州、商丘、新乡、济源4个城市作为试点,推行警务体制改革。3月,商丘市公安局率先试水,在2个试点派出所实行“四警合一”。6月19日,新乡市公安局经过100

天的深入调研、论证后,进行了更为彻底的改革。

据新乡市公安局局长孟钢介绍,新乡市围绕“一警多能、综合执法、群众满意”的总目标,用“一减一加”来推行符合当地实际的警务体制改革。

所谓“一减”就是“减少层级”,将市区原有的6个公安分局和23个派出所撤销,新建12个派出所,由市公安局直接领导。每个派出所内设“四队一室”,即案件侦查大队、治安大队、社区警务大队、交通巡防大队和勤务综合室,改变了过去分局和派出所警种、部门设置过多、职能单一的弊端。比如,刑

侦、经侦、禁毒等部门合成案件侦查大队,负责侦办辖区内所有的刑事案件。

所谓“一加”就是“四警合一”,每名警察身兼交警、巡特警、治安警、刑警四个警种的综合执法,一警多能,构建起集情报信息、打击犯罪、治安防控、交通管理、人口管理、城市管理和服务群众一体化的新型警务体制。

此外,他们还实行了纪检法制特派,体外监督。原分局内设的纪检干部、法制民警经考试后,由市局统一录用管理,划片分包各派出所,对派出所全体民警的履行职责、行使职权、执法执纪等情况进

行监督,对办理的案件进行审核、把关。

通过上述改革,新乡市基层一线的警力由过去的25%升至70%,110接处警时间由过去的5分钟压缩到现在的3分钟;发案率同比下降7.7%,破案率同比上升10.5%,群众安全感和满意度达95.5%和92.7%,综合绩效考评成绩全省第一。

目前,河南省4个试点城市的公安局正在稳步推行这种新型警务体制改革。其中,济源的改革正在进行中,郑州市的改革方案也已经出台。年底前,这一改革将推行到10个城市。

上海仁鼎、河南双汇、天明集团、宋河酒业助推我省文教事业 四家企业捐了两个亿

□据 人民网

8月29日下午,上海仁鼎投资有限公司、河南双汇集团、天明集团、宋河酒业等四家企业共同捐资2亿元,以支持我省文化教育等社会事业发展。

这是继宇通集团、天瑞集团捐资6000万元之后,又一批民营企业响应省委号召,为推动我省文化教育事业繁荣贡献一份力量。根据协议,上海仁鼎投资有限公司捐资1亿元、河南双汇集团捐

资3000万元、天明集团捐资5000万元、宋河酒业捐资2000万元,将用于帮助我省文艺院团发展以及建立扶助贫困大学生计划。

上海仁鼎投资有限公司董事、总经理蔡志强表示,他们的捐助资金,其中4800万元用于与省教育厅联合实施“超越爱心”行动;3000万元用于与省文化厅及有关部门联合实施“超越文化”行动,资助有困难的文化机构运行,促进河南文化事业的繁荣发展;1200万元用于

与省关工委、老促会、计生协会及安阳有关部门联合实施“超越梦想”行动,资助开展青少年革命传统教育、老区建设和开展人口控制和优生优育方面的工作;1000万元由河南省超越救助基金会用于其他公益事业。

据省教育厅厅长蒋笃运介绍,上海仁鼎投资有限公司与省教育厅联合实施“超越爱心”行动,将选取2000名优秀困难本科大学生,每人每年资助6000元,连续发放4年。而双汇集团的捐赠款,也将

用于资助2000名优秀困难本科大学生,每人每年5000元,连续发放3年。目前,正细化具体条件,随即将要求各个高校报送学生名单。

省委常委、常务副省长李克在捐赠仪式上致辞。他说,此次四家企业以实际行动支持我省教育文化事业发展,充分体现了民营企业敢于负责、勇于担当的社会责任感,为我省企业树立了榜样,必将引领更多的企业家饮水思源、回馈社会、服务人民。

城管强拆楼顶广告起争执 遭保安持铁锹追打

□据 商都网

8月28日上午,郑东新区执法局在拆除一酒店楼顶非法广告牌时,双方发生争执。冲突中,一男子和众多保安手拿铁锹追打执法人员,将两名执法人员打伤。该局局长上前劝阻,也挨了打。

多次协商无果,城管强拆楼顶非法广告

当天上午8时许,郑东新区执法局联合郑州市行政执法警察支队,依法对地德街和龙湖外环南路交叉口附近的雅文大酒店楼顶的大幅广告牌进行拆除。

执法局商务区中队中队长朱琳告诉记者,8月17日他们接到举报,称有人在雅文大酒店楼顶非法建广告牌。“据了解,他们未取得相关报批手续。据此,我们向酒店下发了责令整改通知书,限期3天内停止其违法行为”。但该酒店依然无动于衷,郑东新区执法局于8月20日向其下发强制拆除通知书,并称强制拆除将于8月23日8时实施。“到了强拆时间,雅文大酒店向我们写了份承诺书,请求宽限时间,积极补办有关手续,表示将于8月27日完善报批手续及整改工作。”朱琳说。到了8月27日,对方仍未按照承诺书补办相关手续,为此他们决定强拆。



绘图 李玉明

在准备上楼拆除楼顶广告时,执法人员发现通往楼顶的所有通道的门都被锁上了。执法局不得不动用吊车,将执法人员送上楼顶。

强拆起冲突,保安持铁锹追打执法人员

朱琳说,就在吊车吊人的时候,一名身着酒店制服的保安竟爬上吊车,要求停止作业,对司机动粗。

执法人员拍摄的录像显示,保安扯拽吊车司机后,场面发生混乱,有人开始向执法人员叫嚷“谁

拆,拿铁锹拍死谁!”之后,一名穿橘红色上衣的男子抄起一把铁锹,冲向执法人员。随后,有众多保安也抄起了铁锹。冲突中,一名执法人员被打倒在地,另一名执法人员被铁锹砸中头部。

“在冲突中,我们的张局长也被对方打了几拳。”朱琳说。当时在现场的一名行政执法警察证实了此细节。

当天中午,记者在省职工医院见到了被打伤的执法人员张学峰和霍彦文。CT显示,张学峰的头部受伤。在该医院,记者见到了两个

就诊的酒店保安。该酒店负责安保的何(音)先生说,他们的保安有人受伤,并说,执法人员在执法中,没有出示证件,也没穿制服。

对酒店方的解释,张学峰称不可思议。他说,这次行动,他们不但出示了证件,还有民警的配合。“公然追打执法人员,太恶劣!”郑东新区执法局一负责人说。当天下午,经过五六个小时的作业,非法广告牌最终被依法拆除。据了解,冲突发生后,酒店方一名据铁锹打人的男子被警方带走调查,并办理了拘留手续。

本周我省大部分时间秋高气爽

□据 商都网

根据省气象台29日发布的天气预报,本周我省大部分时间秋高气爽。

8月30日夜到31日,我省西北部、东部、东南部多云间阴,局部有阵雨或雷阵雨;其他地区晴到多云。本周周五到周日,全省多云转阴,大部分地区有阵雨、雷阵雨。周内其他时段全省以晴天到多云天气为主。周平均气温20℃~25℃,最高气温34℃。

“百姓舞台”演绎现代城市新生活

□据 新华网

8月27日晚,可容纳1000多人的安阳市易园文化广场,人头攒动,舞台上演出的舞蹈、小品等节目引来阵阵掌声。

“这些节目大都是由群众根据身边的人和事自发编排表演的。”安阳市委宣传部部长郑俊峰说。

据了解,根据省委宣传部的统一安排部署,安阳市在全市组织开展了广场文化演出、戏曲晚会、曲艺表演、百姓知识讲堂等内容丰富、形式多样、特色鲜明的群众文化活动。

安阳市城区内规模在千人以上的群众文化广场有6个,群众文艺演出团体近180个。今年以来,全市已开展各类群众文化活动3000余场,其中千人以上的主题性广场演出400余场,多姿多彩的文化演出通过“百姓舞台”演绎现代城市生活的同时,也提升了城市文化品位。

郑大新生初见面 拍着肩膀喊网名

□据《河南商报》

脚踩人字拖,身穿大裤头,低着头步履匆匆,身后跟着两三个人扛行李。上个周末,郑州大学开学,两万名“90后”新生陆续报到,校园内这一情景随处可见。

不过,新生们互相见了面,打听完名字,热情一下就上来了,互相拍着肩膀大笑:都是老朋友了!原来,在暑假里,“90后”们已经通过网络相熟。

28日,报到的头一天,新生小梁一早就到了学院报到点,翻着新生花名册仔细研读起来。这时,背后有人在他肩膀拍了一下,小梁马上回头:“呀,这不是大厨子……”“大厨子”也“嘿嘿”一笑:“就是我,就是我,初次见面,多多关照啊。”

“都是老朋友了,还说这话?”两人哈哈大笑,一起办理了报到手续,搂着肩膀朝宿舍走去。

今年,郑大将有新生2.1万余人入学,几乎清一色的“90后”。他们习惯网络生活,早在暑假里,就通过网络结识了不少新同学。

仅在腾讯QQ群页面,搜索“郑大新生”,就有数十个QQ群弹出来。在一个名为“hi-ZZU新生群”的群内,几乎每天都有新生提问,群里的在校大学生,则不厌其烦地帮新生们答疑解惑。

这些群大部分都是大学生自发建起的。而今年,郑大校方也特别在网上推出了“新生报到指南”,通过互联网,向新生详细介绍报到注意事项,提供了不少方便。